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Aos dezessete dias do mês de março de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é realizada a 
Segunda Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, 
em comemoração ao “Dia Internacional da Mulher”, homenagem instituída por meio do 
Decreto-Legislativo n. 3, de 1997. Às dezenove horas e quarenta e quatro minutos, o 
Presidente da Mesa de Honra, Vereador Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença das Vereadoras Elian Saraiva 
Barbosa de Santana (Elian Santana) e Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn 
Siraque); e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sra. Oswana Maria 
Fernandes Famelli, Vice-Prefeita e Secretária de Desenvolvimento Econômico, Ciência e 
Tecnologia, representando o Sr. Carlos Grana, Prefeito do Município de Santo André; Sra. 
Aparecida de Fátima Gerbara Gana, Primeira-Dama e Secretária de Inclusão e 
Assistência Social do Município de Santo André; Sra. Silmara Conchão, Secretária de 
Política para as Mulheres da Prefeitura Municipal de Santo André; Dra. Adrianne Mayer 
Bontempi, Delegada de Polícia Titular da Delegacia de Mulher, representando o Dr. Sílvio 
Balangio Junior, Delegado Seccional de Polícia de Santo André. A Corporação Musical 
Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino 
Nacional e o Hino de Santo André. São registradas as seguintes presenças: Dra. Sonia 
Regina Cabral Guisser, Presidente da Comissão da Mulher Advogada, representando o 
Dr. Fábio Picarelli, Presidente da 38ª Subseção da OAB; Sr. Paulo Garcia, Coordenador 
Adjunto da Escola da Saúde; Sra. Sônia Pazetto, Secretária de Mulheres do Partido dos 
Trabalhadores de Santo André; Sr. Ronaldo Lopes, Diretor do Sindicato dos Agentes 
Comunitários da Região Metropolitana de SP. O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro) faz abertura da exposição “Mulheres que Fazem História” e em seguida passa 
a Presidência a Sra. Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana). A Presidente 
Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) convida a Vereadora Elisabete 
Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), organizadora desta sessão, a compor 
a Mesa de Honra. A Orquestra de Cordas Infantil do Cesa Vila Linda, sob a regência do 
Prof. Alessandro, toca as músicas: Mary Had e Little Lamb, a Nova Sinfonia de Beethoven 
e Jump, do Grupo de Rock Van Halen. A seguir, a oradora oficial da Casa, Vereadora 
Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) inicia sua fala citando 
três contos indígenas da nossa literatura sobre a Amazônia, a Vitória-Régia e Mãe d’água 
que expressam o universo feminino, que é a mulher guerreira, sensível e perspicaz, mas 
sob a visão masculina e em Amazônia mostrava a mulher que não estava preparada para 
a guerra; em Vitória Régia mostra a mulher romântica, onde impera a vontade de agradar 
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e ser aceita; e Mãe d’água é a beleza que assusta, a mulher que vive nos rios e lagos e 
possuidora de uma beleza estonteante que fascina os pescadores, mas que transforma-
se em perversidade quando é ameaçada, pois precisa se defender para não ser caçada, 
contos que representam um pouco da alma feminina que historicamente foi contada. Fala 
que as mulheres exercem na sociedade vários papéis e a figura da mulher ainda sofre 
com as heranças históricas do sistema social patriarcal e graças às lutas promovidas 
conseguiram aumentar os espaços na estrutura familiar, social, política, no mercado de 
trabalho e aparece agora de forma menos submissa, porém, ainda vivem a desigualdade 
de gênero. Registra ainda que na política, mesmo com a Presidente Dilma sendo reeleita, 
ainda tem pouca representação no País. Fala ainda da violência de gênero sofrida por 
muitas mulheres, mesmo tendo sido criadas leis específicas, bem como delegacias de 
atendimento exclusivo para as mulheres, inclusive a Presidente Dilma sancionou nesta 
semana a lei de feminicídio, que tipifica o crime de violência contra a mulher, o 
assassinato, como hediondo. Diz ainda que há muito a ser alcançado, mas é importante 
que todas as mulheres assumam o papel de protagonistas da sua própria história. É 
exibido vídeo alusivo ao Dia Internacional da Mulher. Na sequência, a Sra. Maria 
Ferreira de Souza – Loló faz uso da palavra e fala que quando chegou à Câmara e se 
deparou com o painel da exposição “Mulheres que fazem história” se deu conta que foram 
poucas mulheres que passaram por esta Casa, mas que é um avanço diante das 
dificuldades da participação feminina na política. Em seguida fala do círculo de mulheres 
que acompanha, é um trabalho que discute como transformar a si mesmas e ao mundo, 
pois busca praticar a equidade que se dá através do trabalho de contar história. Finaliza 
conclamando as mulheres a fazerem parte da política, pois é ela que vai efetivar um 
mundo melhor, que é o que todos almejam. Prosseguindo, as Vereadoras Profª Bete 
Tonobohn Siraque e Elian Santana homenageiam, com a entrega de uma rosa, bem 
como um kit contendo a cartilha dos direitos da mulher, as seguintes mulheres de 
destaque em nossa sociedade: Marta Sobral, Aparecida Leite Ferreira – Cidinha, 
Aparecida de Lourdes Lucio, Vanessa Brício Gonçalves, Gislene Campos Azevedo, Dra. 
Ana Maria Stoppa, Genara Marques dos Santos, Suely Maria Reis de Sales, Maria 
Ferreira de Souza – Loló, Aparecida de Fátima Gebara Grana, Silmara Conchão, Dra. 
Milene Benjamim Gambale e Sra. Oswana Famelli. Em seguida a Vereadora Profª Bete 
Tonobohn Siraque entrega um presente à Vereadora Elian Santana. A Presidente Elian 
Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) passa a palavra a Sra. Silmara Conchão, 
que fala que o que está em jogo na comemoração do dia oito de março é a luta 
incansável de mulheres que sonham e batalham para fazer escolhas na vida. Fala ainda 
que necessário se faz mudar a forma como se refere às mulheres, que vieram da costela, 
pois isso faz com que muitas continuem sendo vítimas de abusos e continuam sendo 
subjugadas na sociedade. Finaliza fazendo um resumo do trabalho da Administração no 
que tange à luta das mulheres no município, no Brasil e no mundo, pois a Secretaria de 
Políticas Públicas para a Mulher há de existir enquanto houver uma mulher vítima de 
violência na nossa cidade. A Vereadora Bete Tonobhon Siraque entrega uma rosa para a 
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Dra. Adrianne Mayer Bontempi. A Sra. Oswana Maria Fernandes Fameli, representando 
o Prefeito Carlos Grana, faz seu pronunciamento, e fala que é mulher, mãe, educadora, 
dona de casa e sempre se dedicou à realização dos seus sonhos, pois cabe a cada 
mulher lutar pela construção da sua história. Fala que muita mulher já se sentiu como um 
patinho feio sem saber que podia lutar e conquistar o seu lugar na sociedade somente por 
ser mulher, mas que cada uma deve acreditar na força que tem. Finaliza dizendo que um 
evento como o de hoje faz entender que todas são iguais e estão na mesma luta, na 
mesma conquista e essa troca de experiência tira a culpa das costas de cada mulher 
fazendo ter confiança para seguir em frente e acreditar. Justificam a ausência, bem como 
cumprimenta pelo evento o Coronel Marcelo Cortez Ramos de Paula, Comandante do 
Comando de Policiamento de Área Metropolitana Seis; Sr. Saulo Benevides, Prefeito da 
Estância Turística de Ribeirão Pires; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita 
Federal do Município de Santo André. A Presidente da Mesa de Honra Vereadora Elian 
Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) faz as considerações e os agradecimentos 
finais, e encerra a sessão às vinte e uma horas e vinte e seis minutos. Eu, Adriana 
Montealto Carneiro, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata que lida e 
achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia sete de abril de dois mil e quinze. 
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